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Mimari Restorasyon  
Öğrencileri Mardin’de   

Öğr. Gör. Haşim AKDAĞ      Dr.Öğr.Üyesi Hülya ÖZTÜRK TEL   
Öğr. Gör. Ahmet KATRANCI 
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Öğr. Gör. Müslüm YILDIZ /  Öğr. Gör. Cenap GÜVEN / Öğr. Gör. Hüseyin 
KARASU / Öğr. Gör. Mustafa ÖZMEN / Dr.Öğr.Üyesi Hasan ŞAHİN 
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Programının Açılışı Yapıldı   
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Gıda Bölümü Öğrencileri  
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OSB’de Makine ve Elektrik 
Programları Eğitime Başladı    

Teknik Bilimler MYO 



 

 

Müdürün Mesajı 
 
 

 
2012 yılında Şanlıurfa Meslek 
Yüksekokulu'nun Şanlıurfa Teknik 
Bilimler Meslek Yüksekokulu ve 
Şanlıurfa Sosyal Bilimler Meslek 
Yüksekokulu adıyla iki farklı 
birime dönüşmesi ile kurulan 
Yüksekokulumuz, otuz yılı aşkın 
bir süredir ülke endüstrisinin 
ihtiyacını karşılayacak mezunlar 
vermiştir. Bununla beraber 
Şanlıurfa Teknik Bilimler Meslek 
Yüksekokulu, bölgedeki diğer 
meslek yüksekokullarına göre 
kurumsallaşma sürecinde oldukça 
önemli yol almış, kurumsal 
ilkelerle yönetilen, gelenekselleş- 

miş yapısı ile eğitim öğretime devam etmektedir. 

 Yüksekokulumuz Bünyesinde Bilgisayar Teknolojileri, Elektrik ve Enerji, Gıda İşletme, İnşaat, Makine ve 

Metal Teknolojileri, Malzeme ve Malzeme İşleme Teknolojileri, Mimarlık ve Şehir Planlama, Motorlu Araçlar ve 

Ulaştırma Teknolojileri, Ulaştırma Hizmetleri, Park ve Bahçe Bitkileri ve Mülkiyet Koruma ve Güvenlik Bölümleri 

bulunmaktadır. Bu bölümlere bağlı olarak da Bilgisayar Programcılığı, Elektrik, Gıda Teknolojisi, Harita ve 

Kadastro, İklimlendirme ve Soğutma Teknolojisi, İnşaat Teknolojisi, Makine, Mimari Restorasyon, Mimari 
Dekoratif Sanatlar, Otomotiv Teknolojisi, Tarım Makineleri, Ulaştırma ve Trafik Hizmetleri, Sivil Savunma ve 

İtfaiyecilik programları bulunmaktadır. 

 Günümüzün hızla değişen rekabet koşullarında nitelikli ara insan gücünü yetiştirmek amacıyla 

yapılandırılmış olan meslek yüksekokulumuzun temel hedefleri; bilim ve teknoloji alanında günceli takip eden, 

yeniliklere açık, katılımcı, çağın gelişimiyle paralel gelişen ve toplumun gelişimine katkı sağlayan, öğrenci 

merkezli eğitim anlayışıyla; topluma faydalı, sosyal ilişkileri güçlü, sosyal ve mesleki özgüveni yüksek, iş 

yaşamının gerekleri ve çağın koşullarına uygun donanımlı mezun bireyler yetiştirebilmektir. Bu hedefler 

doğrultusunda, Harran Üniversitesi Şanlıurfa Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu, stratejik iş gücünü yetiştirmek 

ve mesleki teknik eğitimde tüm kaynakları harekete geçirmek üzere, büyük bir hızla, çalışmalar yapmaktadır. 

 Bilgi ve tecrübelerini paylaşmaktan zevk duyan, genç, deneyimli ve kendisini ulusal ve uluslararası 

düzeyde ispatlamış bilim insanlarının olduğu, bilimde sınır tanımayan, her türlü bilimsel fikrin değerlendirildiği ve 

öğrencilerimizin de içinde yer aldığı bilimsel faaliyetlere imkânlarını sonuna kadar açan yönetim anlayışı ile 

yoluna devam etmektedir. 

 Harran Üniversitesi Şanlıurfa Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulunda eğitim öğretimi destekleyici 

faaliyetlerinin ve akademik faaliyetlerin yer alacağı e-bülten dergisinin hazırlanmasında emeği geçen tüm 

akademik ve idari personelimize teşekkür ederim. 

         Doç. Dr. Gencay SARIIŞIK 
                                                                                                                                                        Müdür 
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         Harran Üniversitesi Eyyübiye yerleşkesinde Ar-Ge Ve İnovasyon Bilgi Paylaşımı adlı konferans düzenlendi. 

        Mehmet Akif Ersoy Konferans Salonunda, Teknik 
Bilimler Meslek Yüksekokulu Müdürü Doç.Dr. Gencay 

Sarıışık tarafından verilen konferansa, Veteriner 

Fakültesi Dekanı Prof.Dr. Mehmet Avcı, öğretim 

elemanları ve öğrenciler katıldı. 

        Mesleki Eğitim kapsamında yapacağımız 

çalışmalarda önlisans eğitimi alan öğrencilerimizin 

motivasyonu ve onlara yönelik eğitimler verme adına 

böyle etkinliklere devam edeceklerini belirterek 

konuşmasına başlayan Meslek Yüksekokulu Müdürü 

Doç.Dr.Gencay Sarıışık, konferansa katılan 
akademisyenler ve ön lisans öğrencilerine Ar-Ge ve 
İnovasyon arasındaki ilişki ile ön lisans öğrencilerinin 

kariyerlerini belirleme noktasında yararlanabilecekleri AB Projeleri, İŞKUR, İşbaşı Eğitimi ve KOSGEB girişimcilik 

kursları hakkında bilgi verdi.  

        Doç. Dr. Sarıışık, ayrıca öğrencilere Erasmus +, Ufuk 

2020 Programı, COSME (İşletmelerin ve Kobilerin Rekabet 

Edebilirliği Program), İstihdam ve Sosyal Yenilik Programı, 

Rekabetçi Sektörler Programı gibi programları tanıttı. 

                                                                                               
 

Doç. Dr. Gencay Sarıışık 
Müdür 

 
                           

 

 

 

  AR-GE ve İnovasyon Bilgi 

Paylaşımı 

2 



 
 

 

 

 

 

Harran Üniversitesi Eyyübiye yerleşkesinde Doğal Afet Eğitim Semineri düzenlendi. 

Mehmet Akif Ersoy Konferans Salonunda, AFAD Şanlıurfa İl Müdürlüğü tarafından verilen seminere 

Teknik Bilimler ve Sosyal Bilimler MYO öğretim elemanları ve öğrenciler katıldı. 

Teknik Bilimler MYO Müdürü Doç. Dr. Gencay Sarıışık’ın açılış konuşmasından sonra AFAD-Arama 
Kurtarma Ekibinden Mustafa Göktepe ve Yusuf Aslan tarafından Doğal Afetler ile ilgili eğitim verildi.  Öğrencilerin 

yoğun ilgi gösterdiği seminerde doğal afetler, çeşitleri ve genel etkileri hakkında geniş bilgi verildi. Ülkemiz için en 

önemli doğal afetler arasında ilk sırada yer alan deprem konusuna detaylıca değinilen seminerde deprem anında 
/ öncesinde /sonrasında alınabilecek önlemler hakkında dinleyiciler bilgilendirildi. 

Osmanbey Kampüsünde de benzer eğitim seminerlerinin gerçekleştirilmesi için çalışmalarını yürüttüğünü 

açıklayan Doç. Dr. Sarıışık ayrıca bu tür etkinliklerin sürekliliğinin sağlanması için de çalışmalarının devam ettiğini 

ifade etti. 
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 Teknik Bilimler MYO Şanlıurfa'daki El Sanatlarının 

yeniden canlandırılması için kolları sıvadı. 

 Harran Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu 
Müdürü Doç. Dr. Gencay Sarıışık Şanlıurfa'nın ruhunu 
yansıtacak el sanatları ürünlerinin yeniden canlandırılması ve 

yaşatılması için gerekli çalışmaları başlattıklarını söyledi. 

         Şanlıurfa'nın kültürel birikimini yansıtan el sanatlarının 

tasarımlarla günlük yaşantımızda yeniden yer alması için yeni 
açılacak bir program ile destekleneceğini belirten Sarıışık; 

“Kamu kurumları, belediyeler, esnaf ve sanatkâr odaları ve ilgili 

alandaki özel sektörün isteği doğrultusunda ihtiyaç duyulan 

Mimari Dekoratif Sanatlar programlarının açılması talebinde 

bulunduk. Şanlıurfa'da büyük sabır ve beceri ile toplumun 

ruhunu yansıtan el sanatları ürünlerinin yeniden 

canlandırılması, yaşatılması ve istihdamını oluşturmak için 

YÖK'e yaptığımız başvurumuz kabul edildi. 

        Şanlıurfa'da geleneksel el sanatları Taşçılık, Bakırcılık, 

Kuyumculuk, Kazazlık, Kürkçülük, Çulhacılık (bez 

dokumacılığı), Saraçlık, Yemenicilik, Keçecilik, Kilimcilik, 

Halıcılık, Ağaç oymacılığı, Demircilik, Tespihçilik, Hattatlık, 

Kalem işi Süsleme işlemeciliği yapıldığından, bu el sanatları 

ürünlerinin yeni yöntem ve teknolojiler kullanarak 
canlandırılması için gerekli proje çalışmalarını başlattık. El 

sanatları sektöründe ülkemizde doğu ve güneydoğu 

bölgelerinde gelecek on yıl içinde önemli teşvikler ve yatırımlar 

olacak. Buna bağlı olarak da istihdamda artış görüleceğini 

tahmin ediyoruz” dedi. 

        Teknik Bilimler MYO Müdürü Doç. Dr. Gencay Sarıışık 

geleneksel taş işlemeciliği ile ilgili çalışmaların başlatıldığını, 

özellikle günümüz insanın ihtiyaçları da göz önünde 

bulundurularak Urfa taşından Kent Mobilya tasarımı yapıldığını, 

Mimari Dekoratif Sanatlar ve Mimari Restorasyon 
programlarının atölye çalışmalarını desteklemek için TÜBİTAK, 

HÜBAK ve Avrupa Birliği Proje çalışmalarının devam ettiğini 

sözlerine ekledi. 

        Teknik Bilimler MYO Müdürü Doç. Dr. Gencay 
Sarıışık bu çalışmalarda sorumluluk sahibi ve görev 

bilinci yüksek insan gücü yetiştirilmesi için özverili bir 

şekilde çalışan Mimari Restorasyon Programı Bölüm Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk Tel, Öğretim Görevlisi 

Ahmet Katrancı, Mühendislik Fakültesi İnşaat Mühendisliği Bölümü öğretim üyesi Dr.                                                                                     
Öğr.Üyesi Fatma Şebnem Kuloğlu Yüksel ve Mimari Restorasyon programı öğrencilerine teşekkür etti.     

                            Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk Tel   

Öğr.Gör. Ahmet Katrancı                                                                                                                     

 

Teknolojinin El Sanatlarına 
Uygulanması 
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Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu’nda ‘Kariyer 

Planlamasında İş Sağlığı ve Güvenliği Programları’ 

Semineri düzenlendi. 
 
Mehmet Akif Ersoy Konferans Salonunda Teknik 

Bilimler MYO ev sahipliğinde ‘Kariyer Planlamasında İş 

Sağlığı ve Güvenliği Programları’ konulu seminer 

düzenlendi. Seminere Teknik Bilimler MYO öğretim 

elemanları ile öğrencileri katıldı. İş Sağlığı ve Güvenliği 

Uzmanı Mehmet Bazoğlu tarafından verilen seminerde 

dünden bugüne iş sağlığı ve güvenliğinin önemi ve 

Türkiye’de işleyişi hakkında geniş bilgi verildi. 
 
 
 

 
 

Kariyer Planlama Semineri 
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        OSB’ ye ‘Nitelikli Eleman’ Desteği 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     Şanlıurfa Organize Sanayi Bölgesinde (OSB), Harran Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu 
tarafından nitelikli eleman yetiştirilmesine yönelik programlar açılıyor. Sanayicinin teknik eleman sorununu 
çözecek programlar açılması için çalışma başlattıklarını belirten Harran Üniversitesi Teknik Bilimler Meslek 
Yüksekokulu Müdürü Doç. Dr. Gencay Sarıışık, “İlimiz Organize Sanayi Bölge Müdürlüğü sınırları içinde bulunan 
Hazır Giyim Sanayi Bölgesi Küme Koordinasyon Merkezi inşaatı tamamlanma aşamasına geldi. Bu yapı, Hazır 
Giyim Sanayicilerine ayrılmış bulunan 350 dekar alan içerisinde inşa edilmekte olup, tamamlandığında toplam 6 
bin kişiyi istihdam edecektir. Tekstil ve hazır giyim sektöründe yetişmiş eleman ihtiyacının karşılanması amacıyla 
kamu kurumlarının ve ilgili alandaki özel sektörün isteği doğrultusunda ihtiyaç duyulan Giyim Üretim Teknolojisi 
ve Tekstil Teknolojisi programlarının açılması talebinde bulunulmuştur” dedi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
               Bu doğrultuda, Yüksekokula gelen taleplere yönelik, iş dünyası, kamu ve özel sektörün gereksinim 
duyduğu sorumluluk sahibi ve görev bilinci yüksek insan gücü yetiştirmek amacıyla Giyim Üretim Teknolojisi ve 
Tekstil Teknolojisi programlarının açılması için Yüksek Öğretim Kurumuna başvuru yapıldığını belirten” Sarıışık, 
Şanlıurfa Organize Sanayi Bölgesinde yer alan firmaların; % 25’inin Gıda sektöründe, % 55’inin Tekstil 
sektöründe yer aldığından bu sektörlere yönelik açılacak bölümlerin ihtiyaca cevap verebileceğini söyledi.  
  
               Doç. Dr. Sarıışık ayrıca, Şanlıurfa ilinde en fazla iş açığı olan mesleklerin; Model Makineci (Dokuma 
Hazır Giyim ve Ev Tekstili), Müşteri Hizmetleri Görevlisi/Asistanı, Satış Danışmanı diye sıralandığını, Giyim 
Üretim Teknolojisi ve Tekstil Teknolojisi programlarının Şanlıurfa Organize Sanayi Bölgesinde açılması ile Hazır 
Giyim Sektöründe gerekli olan kalifiye eleman ihtiyacının giderileceğini belirtti. 
 

                                                                                                     Doç. Dr. Gencay Sarıışık 
                                                                                                                                                         Müdür 
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Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu 
Müdürlüğünce düzenlenen  “İş Adamları 
Öğrencilerle Buluşuyor” paneli yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. 

Öğretim Görevlisi A.Oktay Yaşar 
tarafından organizasyonu yapılan etkinliğin 
açılış konuşmasında Teknik Bilimler Meslek 
Yüksekokulu Müdürü Doç.Dr.Gencay Sarışık, 
yüksekokul öğrencilerinin iş hayatına 
hazırlanması için gereken destek ve bilginin 
verilmesinin önemine değinerek, bu konudaki 
panellerin daha yoğun bir şekilde 
gerçekleştirileceğini söyledi. Panele emeği 
geçen  tüm katılımcılara teşekkür etti. 

Panele, Badıllı Tarım Makinaları Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa Badıllı, Aykol Şirketleri Yönetim Kurulu 
Başkanı Erhan Ay, Pinaldi Gömlekleri Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Eraydın konuşmacı olarak katıldı. 
Teknokent Genel Müdürü Prof.Dr. Kasım Yenigün’ün de hazır bulunduğu panelde iş adamları, başarı hikâyelerini 
öğrencilerle paylaşarak öğrencilere tecrübe ve bilgilerini aktardılar. 

 

Öğr. Gör. A. Oktay Yaşar 

İş Adamları Öğrencilerle Buluştu 
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Harran Üniversitesi Teknik Bilimler 
Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu ev 
sahipliğinde “Avrupa’da Enerji Politikaları 
ve Arge Çalışmaları” konulu konferans 
düzenlendi. 

Eyyübiye Kampüsü Mehmet Akif 
Ersoy Konferans Salonunda düzenlenen 
programa konuşmacı olarak Hamburg 
Teknik Üniversitesi öğretim elemanı 
Alptekin Özdemir katıldı. 

Konferans, Teknik Bilimler MYO 
Müdürü Doç. Dr. Gencay Sarıışık’ın açılış 
konuşmasıyla başladı. Öğrencilere yönelik 
güncel konulu etkinlikleri sıklıkla 
gerçekleştirdiklerini söyleyen Teknik 
Bilimler MYO Müdürü Doç. Dr. Sarıışık, 
önümüzdeki günlerde iş sağlığı ve 
güvenliği ile ilgili yeni bir etkinliğin hazırlığı 
içerisinde olduklarını dile getirdi. 

Açılış konuşmasının ardından Alptekin Özdemir tarafından, Avrupa’da enerji verimliliği, tasarrufu ve bu 
konuda yapılan Ar-Ge çalışmaları ile ilgili geniş bilgi verildi. Özellikle inşaat teknolojisi, elektrik, soğutma ve 
makine programı öğrencilerinin yoğun ilgi gösterdiği konferansta öğrencilerin soru ve katılımlarıyla aktif ve etkili 
bir eğitim düzenlendi. 

Sabah başlayan konferans öğleden sonra Osmanbey Kampüsü Mühendislik Fakültesinde öğretim 
üyelerinin ve yüksek lisans öğrencilerinin katılımları ile devam etti.                                                                           

“Avrupa’da Enerji Politikaları ve 

Arge Çalışmaları” Konferansı 
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 Mimari Restorasyon Programı öğrencileri için 
Harran kazı alanına teknik gezi düzenlendi. Genel 
Arkeoloji dersi kapsamında Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk 
Tel tarafından düzenlenen teknik gezide, planlı arkeolojik 
kazı ile ilgili bilgiler verildi. 
 
          Harran Ulu Cami, çevresi ve İç Kalede devam 
eden kazı çalışmalarıyla ilgili sahada çalışan 
arkeologlardan bilgiler alındı. Teoride görülen dersin 
uygulama sahası öğrencilere tanıtılmış oldu. Bu tür 
arkeolojik alanların görsel hafızayı canlı tutmak adına 
önemli olduğu vurgulandı. 

           Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu öğretim üyesi Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk Tel; “Bu gezinin 
planlanmasına destek veren başta Şanlıurfa Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Müdürlüğüne, katılan 
öğrencilerimize ve kazılar hakkında bilgilerini esirgemeyen Harran kazı ekibine teşekkür ediyoruz” diye konuştu. 
 
 
           

 
                                Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk Tel

                          
 

 
Mimari Restorasyon Programından 

Harran Kazı Alanı’na Teknik Gezi 
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Tarım Makinaları Bölümü öğrencileri Şanlıurfa 
Organize Sanayi Bölgesine teknik gezi düzenledi. 

Bölüm öğrencileri, öğretim elemanları Yusuf 
Ziya Özoğuz ve Mustafa Cemil Büyükkılıç 
koordinatörlüğünde yaptıkları gezide, UHT Süt üretimi 
yapan firmalar arasında önemli bir yere sahip olan 
Pınar Süt, Bitkisel Yağ Üretimi yapan Eyvan yağ, 
Pamuk ipliği üretimi yapan Rubenis İplik ve Badıllı 
Tarım Makinaları firmaları hakkında bilgi edindiler. 

Birçok ülkeye ihracat yapan ve ilimize istihdam 
sağlayan önemli kuruluşlardan olan firmalarda, ürünün 
ham madde aşaması, üretim ve ambalajlanmasını, 
test ve depolama süreçlerini inceleyip, yetkililerden 
otomasyon sistemleri hakkında bilgi alan öğrenciler 
ayrıca üretim aşamalarını yerinde görme fırsatı 
buldular. 

 
Öğr. Gör. Yusuf Ziya Özoğuz 

Öğr. Gör. Mustafa Cemil Büyükkılıç 

Şanlıurfa OSB’ ye Teknik Gezi 

10 



 

Urfa Taşı İzmir Fuarında Tanıtıldı 
 

 

 

 

 

        İzmir MARBLE-Uluslararası fuarında, Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu öğrencilerinin Urfa Taşına işlediği 

eserler tanıtıldı. Harran Üniversitesi, İzmir’de açılan dünyanın üç büyük mermer fuarlarından biri olan MARBLE-
Uluslararası Doğaltaş ve Teknolojileri Fuarında stand açtı. Açılan standta Teknik Bilimler MYO Mimari 

Restorasyon Programı öğrencileri, Urfa Taşının uluslararası bir platformda tanınmasını sağladılar. 

 

           

    MARBLE-Uluslararası Doğaltaş ve Teknolojileri Fuarında, Urfa Taşına işlediği eserleri sergileyerek tanıtımını 

yapan, Mimari Restorasyon Programı öğrencilerini tebrik eden Harran Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Ali 

Sarıışık, katıldığı fuarda Harran Üniversitesi standını dolaşarak eserleri inceledi. 
Rektör Yardımcısı Sarıışık, “Bu fuarda üniversitemiz Mimari Restorasyon öğrencileri tarafından işlenen eserler 

sayesinde, üniversitemiz ve Urfa Taşının uluslararası bir platformda tanıtılmasına katkıda bulunduk. İşlenen 

eserlerde Osmanlı nakışları, Urfa mimarisinde kullanılan desenler ve bölgesel mimari motifler de yer aldı” dedi. 

Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk Tel  
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        Gıda Teknolojisi Bölümü I.Sınıf öğrencileri, 
Osmanbey kampüsüne bir gezi düzenledi.Bölüm 
öğrencileri, Program Başkanı Öğr.Gör. Yüsra İNCİ 
kordinatörlüğünde yaptıkları gezide Gıda 
Mühendisliği bölümünü gezip, Dr.Öğretim Üyesi 
Yasin Yakış gözetiminde süt tahıl ve teknoloji 
laboratuarlarındaki cihazları tanıyarak , yapılan 
çalışmalara katıldılar.  Gıda mühendisliğine dikey 
geçişle geçen öğrencilerden bilgi edindiler.  

        Daha sonra öğrenciler, Osmanbey kampüsü 
içerisinde 7500 m² kapalı alana sahip, Harran’lı 
astronom, astrolog ve matematikçi olan ünlü bilim 
adamı El-Battanȋ ismininin verildiği kütüphaneyi 
gezip Kütüphane görevlisi Serap Güzeler’den 
kütüphane otomasyon sistemleri ve kütüphane 
eğitimi hakkında brifing aldılar. Sonrasında 
öğrenciler Harran Üniversitesi bünyesinde faaliyet 
gösteren 50 kulübün katılımıyla gerçekleşen Kulüp 
Tanıtım Günleri etkinliğine katılarak standları 
gezdiler ve kulüpler hakkında bilgi alıp arzu ettikleri 
kulüplere üye olma fırsatı buldular. 

                                                 Öğr. Gör. Yüsra İNCİ 

 

 

                Gıda Teknolojisi Programından  

       Osmanbey Kampüsüne Teknik Gezi 
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Taş Atölyesi ve Sergisi Açıldı 
 

 

 

 

 

                     Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulunda Mimari restorasyon 
taş bahçesi ve taş atölyesi açılışı yapıldı. Harran Üniversitesi 
Bilimsel Araştırma Projeleri Koordinatörlüğü (HÜBAK) tarafından 
desteklenen projede Urfa taşının kullanımı ve işlenmesi ile çok 
sayıda kent mobilyasının tasarımı ve üretimi yapıldı. Teknik Bilimler 
MYO bahçesinde düzenlenen programa Harran Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Ramazan Taşaltın, KOSGEB Şanlıurfa İl Müdürü 
İdris Erkeksoy,  İşkur İl Müdürü Lezgin Özmen, Bilim, Sanayi ve 
Teknoloji İl Müdürü Zafer Aydın, Eyyübiye Belediye Başkan Yrd. 
Osman Bilden, fakülte dekanları, öğretim elemanları ve öğrenciler 
katıldı. 
 
           Üniversitenin HÜBAK birimi destekleri ile Mimari 
Restorasyon Atölyesi kurulduğunu, bu atölyede öğretim elemanları 
ve öğrencilerin uygulama çalışmalarıyla Taş Bahçesi sergi alanında 
bulunan ürünlerin yapıldığını belirten Teknik Bilimler MYO Müdürü 
Doç. Dr. Gencay Sarıışık; “Şanlıurfa'da büyük sabır, özen ve beceri 
ile toplumun ruhunu yansıtan el sanatları ürünlerinin yeniden 
canlandırılması, yaşatılması ve istihdamını oluşturmak için çaba 
sarf ediyoruz. Kültürel birikimimizi yansıtan el sanatları, Mimari 
Restorasyon programı ile desteklenmektedir. Bu çalışmaların 
sürdürülebilirliği için Avrupa Birliği Stratejik Ortaklık, Gençlik 
Programı projeleri ve GAP Bölge Müdürlüğüne projeler 
hazırlıyoruz. Bu projeler nitelikli eleman yetiştirmede çok büyük 
katkı sağlayacaktır. Projede çalışan başta proje yürütücüsü Dr. 
Öğretim Üyesi Hülya Öztürk Tel ve araştırmacı öğretim 
elemanlarına, öğrencilere ve HÜBAK birimi koordinatörlüğüne 
teşekkür ediyorum” diye konuştu. 
 
          Proje ile Mimari Restorasyon öğrencilerinin “Süsleme ve 
Onarım Teknikleri” dersi bağlamında hem geleneksel, hem modern 
yöntemlerle taş işleme tekniklerini bir arada uygulama fırsatı 
bulduklarını belirten Mimarlık ve Şehir Planlama Bölüm Başkanı ve 
proje yürütücüsü Dr. Öğretim Üyesi Hülya Öztürk Tel; 
“Bölümümüzde teknolojik yöntemleri kullanarak, Urfa taşının 
işlenmesine ivme kazandırdık. Oluşturulan taş bahçesinde oturma 
birimi, masa, aydınlatma elemanı, süs havuzu, kuşluk, bilgilendirme 
levhası, çiçeklik ve kamelyaların özgün tasarımı yapıldı. Tasarlanan 
kent mobilyalarında geleneksel Urfa desenleri taşa işlendi. Bu taş 
bahçesinin en önemli özelliği de tüm kent mobilyalarının 
fabrikasyon olmayıp, tasarım ürünler olmalarıdır. Urfa gibi tarihi 
kentte bu tür mobilyaların kullanımı kenti daha kimlikli yapacaktır. 
Bu projede ve taş atölyesinin yapımında emeği geçen Müdürümüz 
Doç. Dr. Gencay Sarıışık’a teşekkürlerimi sunuyorum. Bu projenin 
uygulanması ve hayata geçirilmesinde emeği geçen Mimari 
Restorasyon öğrencilerimizin ellerine emeklerine sağlık” dedi. 
Konuşmaların ardından taş bahçesinde bulunan kent mobilyaları 
sergisi gezildi. Burada bulunan taştan kent mobilyaları büyük ilgi 
topladı. Sonrasında taş atölyesine geçilerek burada açılış ve 
workshop çalışması yapılarak program sona erdi. 

                                   Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk Tel 
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Elektrik, Makine ve Otomotiv Teknolojileri programı 

öğrencileriyle birlikte Okul Müdürümüz Doç. Dr. Gencay 

SARIIŞIK, Programlarda görevli öğretim elemanları Öğr. 

Gör. Dr. Savaş KOÇ, Öğr. Gör. Mustafa ÖZMEN, Öğr. Gör. 

Hüseyin KARASU ve Öğr. Gör. Cenap GÜVEN Şanlıurfa 

Organize Sanayii Bölgesi’nde bulunan Edessa Mutfak adlı 

seramik fabrikasına teknik bir gezi düzenlendi.  

Fabrikada sorumlu elemanlar eşliğinde fabrikanın 

üretim aşamaları incelendi. Üretimin ilk aşamasında 

seramiklerin şekillendirilmesi için kullanılan kalıpların 

oluşturulması gösterildi. Kalıplara nasıl şekil verildiği, kalıp 

içerisindeki gözeneklerin nasıl kapatıldığı işlemleri 

gösterildi. Seramiklerde kullanılan kilin nasıl oluştuğu ve kilin 

içerisinde bulunan boşlukların press makinasında nasıl 

alındığını makine başında gösterildi. Kalıpların press 

makinalarında kullanımı, şekil verilmesi, oluşan baskı 

sonucu parçanın kalıptan alınarak fazlalık olan killerin 

toplanarak tekrardan press makinasında geri dönüştürmesi 

anlatıldı.  

Fabrikanın kullandığı toplam gücün ne kadar olduğu, 

harcanan elektrik enerjisinin maliyetinin kaç TL olduğu, 

bunun yerine daha alternatif yöntemlerin kullanılmasını 

düşünülmesi durumunda kazançlarının ne olacağı gibi 

konularda öğrencilere bilgi verildi. Fırınların 

programlanması, elektrik yerine doğal gaz kullanılması, 

elektrik enerjisinin çatıya yerleştirilecek güneş panelleriyle 

sağlanması konusunda bilgi alış verişi oldu. Kendilerine ait 

edessa mutfak isminin seramiklerin altında neden 

kullanılmadığı ve fabrikada iyileştirmelerin yapılması ile ilgili 

bilgi alış verişi yapıldı. 

 
 

Öğr. Gör. Dr. Savaş KOÇ  
Öğr. Gör. Mustafa ÖZMEN 

 Öğr. Gör. Hüseyin KARASU 
Öğr. Gör. Cenap GÜVEN  

Edessa Mutfak Seramik 
Fabrikasına Teknik Gezi 
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Mimari Restorasyon Programından 

Mardin’e Teknik Gezi 
 
 
              Mimari Restorasyon Programı öğrencileri için 

Mardin Kentsel Sit alanına teknik gezi düzenlendi. 

Süsleme ve Onarım Teknikleri, Mimarlık Tarihi ve Genel 

Restorasyon Projesi-1 dersleri kapsamında Dr. Öğr. 

Üyesi Hülya Öztürk Tel, Öğr. Gör. Ahmet Katrancı ve 

Öğr. Gör. Haşim Akdağ tarafından düzenlenen teknik 

gezide Artuklu Dönemi mimari yapılar tanıtılarak, 

döneme ait taş süslemeler tanıtılıp, restorasyon 

aşamaları hakkında bilgiler verildi. Kentteki Mardin Ulu 
Camii, Kasımiye Medresesi, Deyrulzafaran Manastırı, 
Olgunlaşma Enstitüsü (Tarihi Kız Meslek Lisesi) yapıları 

gezilerek tanıtımı yapıldı. Mardin Artuklu Üniversitesi 

Mimarlık Fakültesi ziyaret edilerek fakültenin restorasyon aşamaları ile ilgili yapılan bir sunum eşliğinde bilgiler 

alındı. Mardin Taş atölyesi ziyaret edilerek buradaki uygulamalar gözlemlendi. Teoride görülen dersin uygulama 
sahası öğrencilere tanıtılmış oldu. 
 
            Katılan öğrencilerimize ve bu gezinin planlanmasına destek veren başta Harran Üniversitesi Şanlıurfa 

Teknik Bilimler Meslek Yüksek Okulu Müdürlüğü’ne, Mardin Mimarlar Odası’ndan Mimar Rıdvan Kızıl’a ve Mardin 

Artuklu Üniversitesi Mimarlık Fakültesi’nden Dr. Öğr. Üyesi Murat Çağlayan’a teşekkür ediyoruz.                                                 
                                                                                                                               Dr. Öğr. Üyesi Hülya Öztürk Tel 

Öğr. Gör. Ahmet Katrancı 
Öğr. Gör. Haşim Akdağ 

        

       

 
 
 

 

Öğrenci Görüşleri 
Mardin gezimiz çok faydalı ve eğlenceli geçti. Mardin’in tarihi yerlerini gezme ve tanıma şansımız oldu. Bu 

şansı bize tanıyan saygı değer hocalarımıza teşekkür ediyorum (Zehra Taş - Mimari Restorasyon 2.Sınıf). 
Mardin’in tarihi dokusu mimarisi, süslemeleri, efsanesi ve tarih kokan mimarisiyle bütünleşmiş hikâyeleri beni 

çok etkiledi (Yasemin Ocak - Mimari Restorasyon 2.Sınıf). 
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Elektrik, Makine ve Otomotiv Teknolojileri 
programı öğrencileriyle birlikte Müdür Yardımcımız Öğr. 

Gör. Müslüm YILDIZ, Programlarda görevli öğretim 

elemanları Dr. Öğr. Üyesi Hasan ŞAHİN, Öğr. Gör. 
Mustafa ÖZMEN, Öğr. Gör. Hüseyin KARASU ve Öğr. 

Gör. Cenap GÜVEN Şanlıurfa Organize Sanayii 

Bölgesi’nde bulunan Okyanus Çorap fabrikasına teknik 

bir gezi düzenlendi.  
Fabrika Müdürü Zeynel ÇELİKBAŞ eşliğinde 

fabrikanın üretim aşamaları incelendi. Fabrika içini 
gezmeye başlamadan Zeynel Bey Fabrikanın kuruluş 

tarihi, üretim kapasiteleri, üretilen çorapların hangi 

firmaya verildiği, çalışan sayısı ve mevcut makine sayısı 

hakkında bizleri bilgilendirdi.  
 

Çorap üretiminde kullanılan farklı renkteki ipliklerin dışarıdan hazır 

alındığı söylendi. Çorap üretimi bölümünde bulunan 300 makinenin hepsinin 

aynı özellikte olduğu ve İtalya’dan alındığı görüldü. Fabrikada üç vardiyada 

toplam 200 kişi çalışıyor. Günlük üretim kapasitesi yaklaşık 7000 çift, aylık ise 

150 bin çifti buluyor. Üretimin ilk aşamasında makinelerin çorap üretimine 

geçmeden önce hangi model üretilecekse o modelin programda tasarlanıp 

makineye aktarıldığı ve daha sonra adet sayısı girilip çorap üretiminin ilk 

aşaması gerçekleştirildiği görüldü. Çorapların büyüklükleri ve üzerindeki 

desenler tasarım esnasında gerçekleştiriliyor. Renkleri ise kullanılan ipliklerle 

ayarlanıyor. Burada üretilen çoraplar burun bölgeleri dikişsiz olarak makineden 

çıkıyor.  
Üretimin ikinci aşamasında burun bölgelerine kapatılması için overlokçu 

bir kişi tarafından overlok çekiliyor.   Üretimin üçüncü aşamasında burun tarafı 

kapatılan çoraplar yıkamaya alınıyor. Yıkamadan sonra dördüncü aşamada 

çorapların manuel ve otomatik ütü makinalarında çalışanlar tarafından her çorap 

makinedeki ayaklara takılıp buhar verilerek ütüleme yapılıyor. Daha sonra 

katlanıp aynı modeldeki her çorap etiketleri vurulmak üzere diğer bölüme 

gönderiliyor. Ütülemeden gelen çoraplar bir çift haline getirilip etiketleri vurulup paketleniyor. Son aşamada ise 
üretilen tüm çoraplar Xray den geçirilip içinde herhangi bir metal malzeme kalıp kalmadığı kontrol ediliyor. Kalite 

bölümünde çorapların alerji testleri yapıldığı söylendi.  
Geziye katılan kişiler, fabrika müdürü Zeynel Beye gezi boyunca özellikle çorap maliyetleri, elektrik 

sarfiyatları, çalışan sayısı, makine maliyetleri ve üretim kapasitesi gibi sorular yöneltti. Zeynel Bey öğrencilere staj 

konusunda yardımcı olacağını iletti. 
Öğr. Gör. Müslüm YILDIZ 

Dr. Öğr. Üyesi Hasan ŞAHİN 
Öğr. Gör. Mustafa ÖZMEN 

Öğr. Gör. Hüseyin KARASU 
Öğr. Gör. Cenap GÜVEN 

Okyanus Çorap Fabrikası 

Teknik Gezi 
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Şanlıurfa Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Sivil Savunma ve 

İtfaiyecilik Programı 2018-2019 eğitim öğretim yılı açılışını 

gerçekleştirdi. 

Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi İtfaiye Daire Başkanlığı eğitim 

salonunda gerçekleştirilen açılış törenine, Harran Üniversitesi Genel 

Sekreteri Abdülhalim Dündar, Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi Genel 

Sekreteri Abdulkadir Açar, Şanlıurfa Teknik Bilimler Meslek 

Yüksekokulu Müdürü Doç. Dr. Gencay Sarıışık, Şanlıurfa Büyükşehir 

Belediyesi İtfaiye Daire Başkanı Mustafa Kaytan, AFAD İl Eğitim Şube 

Müdürü Sıtkı Arslan, Orman Bölge Müdürlüğü İtfaiyesi, Organize 

Sanayi Bölge Müdürlüğü İtfaiyesi, Havaalanı İtfaiyesi, öğretim 

elemanları ve programın ilk öğrencileri katıldı. 

Programın açılış konuşmasını yapan Yüksekokul Müdürü Doç. 

Dr. Gencay Sarıışık; “Sivil Savunma ve İtfaiyecilik Programının 

uygulama endeksli ve istihdama yönelik bir program olacaktır. Siz 

değerli katılımcılarımız aramızda olduğunuz ve destekleriz için teşekkür 

ederim” dedi. Açılış törenine katılan Harran Üniversitesi Genel Sekreteri 

Abdülhalim Dündar; teorik derslerin dışında uygulamalı derslerin 

öneminden bahsederek, “Program hayırlı uğurlu olsun.” dedi. 

 

 

 

Törende konuşma yapan Şanlıurfa Büyükşehir Belediyesi 

Genel Sekreteri Abdulkadir Açar; “Şahsım ve kurumum adına her 

türlü imkân sizin, üniversitemiz ile birlikte en donanımlı şekilde 

yetişeceksiniz. İtfaiyecilik denilince akla Harran Üniversitesi 
gelecek.” dedi. AFAD İl Eğitim Şube Müdürü Sıtkı Arslan; “AFAD 

olarak ikinci dönemde arama-kurtarma, KBRN ve afet bilinci 
anlamında öğrencilerimize her anlamda destek olacağımızı 

belirtmek isteriz.” Dedi. 

Programın ilk dersinde Sivil Savunma ve İtfaiyecilik Program 

Başkanı Öğretim Görevlisi İhsan Korhan Başer “Türkiye’ de Yangın 

İstatistikleri” konusunu slaytlar eşliğinde anlattı. 

Program, kürsü konuşmalarından sonra toplu fotoğraf 

çekimiyle son buldu. 

 

Sivil Savunma ve İtfaiyecilik 

Programı Açılış Töreni 
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Gıda Teknolojisi programı örgün ve ikili öğretim 
öğrencileri tarafından Bitkisel Yağ Teknolojisi dersi 
kapsamında yağların üretimini yerinde inceleme amacıyla 
I.Organize sanayi bölgesinde bulunan ilimizdeki en büyük 
bitkisel rafine yağ fabrikası olan REYHAN YAĞ fabrikasına 
teknik gezi düzenlendi.  
 

Gıda Teknolojisi Program başkanı Öğr. Gör. Yüsra 
Ġnci koordinatörlüğünde düzenlenen teknik gezide 
öğrencilerin meslekteki çalışma alanları hakkında fikir 
edinip birçok konuda aldıkları eğitimden hangisini seçip 
branşlaşmaya yönlendirilmeleri amaçlanmıştır.  

 
Fabrika laboratuarlarında yapılan deneyler 

hakkında fabrikanın Kalite Kontrol Müdürü Ġbrahim Halil 
Deliaslan tarafından yağda asit miktarı yağda alkali sabun 
miktarı deneyleri uygulamalı olarak öğrencilere 
yaptırılmıştır. Gezi sırasında öğrenciler hammaddenin 
işletmeye alınmasından sonra paketlemeye kadar olan tüm 
aşamalarını gözlemleme imkânı bulmuşlardır. 
                                                                                                  
                                                          Öğr. Gör. Yüsra ĠNCĠ 

 

 

 

 

 

     Gıda Teknolojisi Programından  

         Reyhan Yağ Fabrikasına Teknik Gezi 
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 TÜBİTAK 4007 Bilim Fuarındayız 
 

 

 

 

              TÜBİTAK’ın desteğiyle düzenlenen, 
Şanlıurfa 2’nci Bilim Şenliğinde Harran Üniversitesi, 
birçok alanda yer aldı. TÜBİTAK 4007 Şanlıurfa 
Bilim Şenliğinin açılışında söz alan Rektör Vekili 
Prof. Dr. Ali Sarıışık, bilim fuarlarının, genç 
beyinlerin bilimin önemini kavrayıp, birçok teorik 
bilginin gerçek yaşamdaki işleyişini fark etmelerini 
sağladığına dikkat çekti. 
 
 
              Harran Üniversitesi olarak 20 Öğrenci 
Kulübünün 91 kulüp üyesi ile atölyelerde görev 
aldığını söyleyen Rektör Yardımcısı Sarıışık; 
“Harran Üniversitesi öğrencilerinin açtığı birçok 
atölye ile fuarımıza katkı sunmaktayız. Mühendislik Fakültemiz Arttırılmış Gerçeklik Uygulamaları ile 3 Boyutlu 
Harita Deneyimi, İnsansız Hava Araçları Kullanılarak Yapılan Haritacılık Faaliyetleri, İktisadi ve İdari Bilimler 
Fakültemiz Kültürel Mirasını Tanı, Yaşa ve Yaşat, Harran Çocuk Üniversitemiz İlkyardımı öğreniyorum, Teknik 
Bilimler Meslek Yüksekokulumuz Doğal Urfa Taşıyla Sanatını Ortaya Koy etkinlikleriyle fuara katıldılar. Öğretmen 
ve öğrencilerin gayretli çalışmaları ile ortaya çıkan bu projelerin bilim ve teknikte yeni buluşlara kapı aralamasını 
temenni ediyorum. Bu fuarda çeşitli çalışmalarını sergileyen çocuklarımız ileride ülke yararına olacak büyük 
buluşların mimarı olacakları inancındayım. Her biri birer bilim adamı olarak Türkiye’nin kendi bölgesinde ve 
dünyada lider ve söz sahibi bir ülke seviyesine çıkmasına vesile olacaktır. Sevgili öğrenciler, yeryüzünde hiçbir 
icat sıfırdan var olmamıştır. Her çalışmanın mutlaka öncesi bulunmaktadır. Eminim ki proje çalışmalarınızın her 
biri ileride başarılı çalışmalarınıza atılacak büyük imzaların ilk basamağıdır. Proje çalışmalarında emeği geçen 
tüm öğretmen arkadaşlara ve öğrencilere teşekkürlerimi sunarken gelecek yıllarda daha çok projeyle fuarımızın 
faydalı olmasını temenni ediyor, gelecek sene Bilim Şenliği Fuarının Harran Üniversitesi Osmanbey Kampüsünde 
yapılmasını teklif ve arzu ediyorum” diye konuştu. 
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 Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu, 2017-2018 
Eğitim Öğretim yılı mezuniyet törenini gerçekleştirdi. 

Eyyübiye Yerleşkesi Mehmet Akif Ersoy 
konferans salonunda düzenlenen mezuniyet törenine 
Rektör Prof. Dr. Ramazan Taşaltın, Veteriner Fakültesi 
dekanı Prof. Dr. Murat Sevgili, Genel Sekreter 
Abdülhalim Dündar, Sosyal Bilimler MYO müdürü Prof. 
Dr. Necmettin Elmastaş, Teknik Bilimler MYO Müdürü 
Doç. Dr. Gencay Sarıışık, Rektör Danışmanı Kemal 
Büyükırcalı ve Uzaktan Eğitim Müdürü Dr. Öğr. Üyesi 
Dursun Akarslan, öğretim elemanları, öğrenciler ve 
velileri katıldı.  

Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunmasıyla 

başlayan törende konuşan Teknik Bilimler MYO Müdürü 
Doç. Dr. Gencay Sarıışık, “Bugünün özel bir anlamı var, 
çünkü kuruluşumuzun 25.yılı mezunlarını vermenin 
sevincini yaşıyoruz. Bu mezunlarımıza diyorum ki, 
ayaklarının üzerinde durabilen bireyler olarak başarılı 
gelecek nesillerin yetişmesinde de payınız olsun. 
Hepinize, geleceğine umutla bakan bir toplumun 
insanlarıyla, dayanışma içinde geçireceğiniz bir yaşam 
diliyorum. Güzel ülkemizin çağdaş yarınlarını 
gerçekleştirecek olan gençlerimizi, yeni MYO 
mezunlarımızı sevgiyle uğurluyoruz” diyerek 2017-2018 
öğretim yılında 20 adet teknik gezi, konferans, sunu, 
seminer ve panel düzenlendiklerini açıkladı. 

Daha sonra kürsüye çıkan Rektör Prof. Dr. 
Ramazan Taşaltın, öğrencilere sadece diploma 
vermekle yetinmediklerini, onları birer meslek sahibi 
yaptıklarını söyledi. 

Mezun olan öğrencilere kendi işlerini kurmada 
cesur davranmalarını öğütleyen Rektör Taşaltın; 

“Sadece diplomayı kullanayım derseniz yanlış yapmış olursunuz. Mesleğinize sahip çıkın. Üniversite olarak size 
her zaman destek olacağız. Sadece diplomanıza güvenmeyin. Sizler de gayretli olun girişimci olun, birkaç konuda 
uzmanlaşmaya çalışın” dedi. 

Dereceye giren öğrencilere plaket takdiminin ardından müzik şöleni ile devam eden mezuniyet töreni, kep 
atma merasimiyle son buldu. 

Teknik Bilimler MYO’da  

Mezuniyet Sevinci… 
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Elektrik ve Makine programı öğrencileriyle birlikte programlarda görevli öğretim elemanları Öğr. Gör. Dr. 

Savaş KOÇ, Öğr. Gör. Mustafa ÖZMEN, Öğr. Gör. Müslüm YILDIZ,  Öğr. Gör. Ersan KIRAR ve Öğr. Gör. Cenap 
GÜVEN Şanlıurfa Organize Sanayii Bölgesi’nde bulunan MEKSAN Trafo üretim fabrikasına teknik bir gezi 

düzenlendi. 
Fabrikada sorumlu elemanlar eşliğinde fabrikanın 

üretim aşamaları incelendi. İlk aşamada teknik geziye 

katılan öğrenicilerle üretim aşamalarını daha iyi 

anlatılabilmesi amaçlı teknik geziye katılanlar üçe ayrıldı. 

Her grubun başında sorumlu teknik elemanla birlikte 
trasformatör üretim aşamaları detaylı bir şekilde anlatıldı. 

İlk önce fabrikanın geçmişi anlatıldı. Firmada 125 

çalışan olduğu ve ayda yaklaşık 40 trasformatörün üretildiği 

söylendi. Trasformatör nüvesinde saç malzemenin önemi 
anlatıldı. Bu sac malzemelerin nerden temin edildiği ve 

üretimde nüve saclarının top sac rulosunda gerekli 

genişliklere kesilmesi aşaması, sacların tam otomasyonlu 

sac kesme makinesinde kesildiği ve şekillendirildiği, üretilen 

nüve saclarının tasarlanan formda istiflendiği ve bu kısma 

kadar trasformatörün temel elemanı olan nüvenin üretim 

aşamaları gösterildi. Daha sonra trasformatörün sarım 

alanına geçildi. Üretimin son aşamasında geçildiğinde 

sarımlar ve nüvelerin birleştirilmesi üretim hattı üzerinde 

gösterilerek açıklandı. Trasformatöre elektriğin nerden 

geldiği, içerde akım ve gerilimin dolaşımı ve çıkışı açıklandı. 

En son aşamada firmada yaz stajı yapabilecek öğrencilerin 

kontenjanı konuşulup yeterli kontenjan sözü alındı. 
 

Öğr. Gör. Dr. Savaş KOÇ 
Öğr. Gör. Mustafa ÖZMEN 
Öğr. Gör. Müslüm YILDIZ  

Öğr. Gör. Ersan KIRAR 
Öğr. Gör. Cenap GÜVEN 

Öğrenci Görüşleri 

MEKSAN gezisi birebir bizim meslek ile alakalı olduğundan dolayı çok faydalı ve eğlenceli geçti. 

Trafonun üretim aşamaları yerinde görerek örenmiş olduk. Bu şansı bize tanıyan saygı değer 

hocalarımıza teşekkür ediyorum (Mehmet POLAT – Elektrik 2.Sınıf). 
Trafonun üretim aşamalarını yerinde görmekle trafoların nasıl ve hangi kurallarla ve makinalarla 

yapıldığını gördük. Bununda bizim ileriki çalışmalarımızda bize ışık tutacağını düşünüyorum teşekkür 

ediyorum. (Fuat AKBABA - Elektrik 2.Sınıf). 

MEKSAN Trafo Üretim 
Fabrikası’ na Teknik Gezi 
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Harran Üniversitesinin lise öğrencilerine 

tanıtılması amacıyla Milli Eğitim Müdürlüğü ile 

yapılan işbirliği çerçevesinde  Şanlıurfa Teknik 

Bilimler Meslek Yüksekokulu, lise öğrencilerine 

yönelik tanıtım ziyaretlerini gerçekleştirdi.  

Düzenlenen tanıtım programı çerçevesinde 

Şanlıurfa'nın çeşitli bölgelerindeki genellikle mesleki 

ve teknik liseler olmak üzere toplam 18 liseye, 

Bilgisayar Programcılığı, Otomotiv Teknolojisi, Tarım 

Makineleri, Makine, Mimari Restorasyon, Harita ve 
Kadastro, Gıda Teknolojisi, İnşaat Teknolojisi, 

İklimlendirme ve Soğutma Teknolojisi, Elektrik ve 

Ulaştırma Hizmetleri programlarının tanıtımı 

gerçekleştirildi. 

 

 

 

 

 

Tanıtımlar program başkanları tarafından 

hazırlanan sunumlar ile yapılırken ayrıca poster ve el 

broşürleri ile de öğrencilere yazılı kaynaklar 

sağlandı. Programların temel içerikleri, görev 

tanımları, mezuniyet sonrası çalışılacak kurum ve 

kuruluşların anlatıldığı tanıtım programlarına, lise 

öğrencilerinin yoğun ilgi gösterdiği belirtildi.  

Teknik Bilimler MYO Müdürü Doç. Dr. 

Gencay Sarıışık, programların tanıtımında görev 

alan tüm öğretim elemanlarına teşekkür ettiğini 

belirtti. 

Lise Öğrencilerine Tanıtım 

Ziyaretleri 
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Bilgisayar Teknolojileri Programı 
 

 
 
Programın Özeti 
 
Bilgisayar Programcılığının yazılım, web tasarım, veri tabanı, 
donanım gibi çeşitli alanlarında görev alabilecek yeterli bilgi, 
beceri ve çalışma disiplini ile donatılmış, etik değerleri 
özümsemiş, sorumluluk aldığı görevlerinin yanında dünyadaki 
gelişmeleri de takip eden ve öğrenmenin sürekliliğine inanmış 
yeni teknolojilere açık çağdaş programcılar yetiştirmektir. 
 
Programın Tanıtımı 
 
Bilgisayar Programcılığı ön lisans programı dâhilinde eğitim 
öğretim süresi 2 yıldır ve bu süre 4 yarıyılı kapsamaktadır.  
Örgün ve ikili öğretim mevcuttur. Dersler dönemlik işlenmektedir ve her 
dönemde en az 15 hafta olmak üzere toplam 60 hafta eğitim öğretim 
verilmektedir. Öğrencilerin en az 30 iş günü staj çalışması yapma 
zorunluluğu vardır. Bilgisayar alt dallarını kapsayan mesleki dersler, 
temel fen, matematik ve sosyal dersleri kapsayan müfredat 
uygulanmaktadır. Eğitim öğretim sürecinde verilen teorik bilgiler 
laboratuvar olanaklarıyla desteklenerek sektörde ihtiyaç duyulan ara 
eleman yetiştirilmektedir.  
 

 
 
 
Programın Amacı  
 
Yazılım çözümleri geliştirme bilgi ve becerisine sahip, nitelikli teknik 
elemana her zaman ihtiyaç duyulmaktadır. Bilgisayar Programcılığı Ön 
lisans Programı, teoriyi pratiğe dönüştürmeyi başarabilen, eğitim ve iş 
dünyası arasında uyum süresini en aza indirgeyen, ekip çalışmasını 
benimsemiş, karmaşık teknolojiyle ilgilenebilecek ve farklı Bilgisayar 
ortamlarına uyum sağlayabilecek yetenekleri kazanmış, özgüvenli, 
motivasyon sahibi, analitik düşünme yeteneği gelişmiş programcılar 
yetiştirmeyi amaçlamaktadır.                             

Kazanılan Unvan Ve Çalışma Alanları    
 
Bilgisayar Programcılığı programından mezun olan öğrenciler 
“Bilgisayar Program Teknikeri” unvanını almaya hak kazanırlar. 

 Kamu kuruluşları ve özel şirketlerin Bilgi İşlem Merkezleri 
 Yazılım geliştirme merkezleri 
 Bilgisayar kursları 
 Özel sektör bilgisayar teknik servisleri 
 Sanayi Kuruluşları 
 Medya Kuruluşları 
 Lojistik Firmaları 
 Donanım, Yazılım ve Hizmet Üreten ve Geliştiren Firmalar 
 Veritabanı Sistemleri Geliştiren Firmalar 
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Program Özeti 
 
Bilim ve teknolojinin endüstriyel üretime dönüşümün de 
vazgeçilmez unsur vasıflı ara elemandır. Elektrik Programı; 
teknolojik gelişmelere vakıf, iş hayatı boyunca yeni gelişmeleri 
izleyebilecek temel bilgilerle donatılmış, araştırmayı ve 
öğrenmeyi bilen, çağdaş koşullarda çalışabilecek nitelikte vasıflı 
ara eleman yetiştirmek amacındadır. 
 

Program Tanıtımı 
 
Dört öğretim elemanı ile eğitim-öğretim faaliyetleri 
yürütülmektedir. Bölümde elektrik makinaları ve elektronik 
laboratuvarı ile elektrik atölyesinde uygulamalı çalışmalar 
yürütülmektedir.
 
 
 

Program Amacı 
 
Kamu kurumlarında, piyasada ve sanayi bölgelerinde bulunan 
çalışma alanlarında deneyim sahibi olmak, bu alanlardaki 
uygulamalarda çalışabilmek, ev ve dağıtım sistemlerinde kontrol ve 
arıza elemanı olarak çalışabilme, sanayide bulunan fabrikalarda 
kalifiye ara eleman olarak çalışabilme, elektronik ve otomasyon 
sistemlerin çalıştırılmasında deneyim sahibi olma. 
 

 
Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler 
 
Mezun olan öğrenciler ‘Elektrik Teknikeri’  unvanı alır. 

 Yeni yapılacak olan bir binaya ait mimari çizimi üzerine 
elektrik tesisatı projesi çizebilir ve çizdiği projeye göre ev 
tesisatını döşeyebilir. 

 Sarım teknikleri ve bobinaj alanında aldığı eğitimle 
piyasada arızalanan motorların sarımlarının değiştirilmesi ve 
kontrolünü yapabilir. 

 Piyasa ve sanayide kullanılan elektrik devre 
elemanlarının bağlantısını kontrol edebilir ve her türlü ölçmeyi 
yapabilir. 

 Otomasyon ve kumanda sistemlerinde kontrolü 
sağlayabilir. 

 Her türlü elektronik devreleri kullanabilme ve ölçme 
yapma 

 Elektrik makinalarının kontrol edilmesi ve kullanımı 
yapabilme 

 
Çalışma Alanları 
 
Enerji ve Tabi Kaynaklar Bakanlığı, Petrol İşleri Genel Müdürlüğü, Maden Tetkik ve Arama Enstitüsü, 
Elektrik İşleri Etüt İdaresi, Türkiye Elektrik Dağıtım A.Ş., Türkiye Radyo Televizyon Kurumu, Devlet Su 
İşleri, Makine Kimya Enstitüsü, Köy Hizmetleri Genel Müdürlüğü.       
                 

 
  Elektrik Teknolojisi Programı 

 
 
 
 
 



 

 

Gıda Teknolojisi Programı 
 

 
 

 
Programın Özeti 
 
Gıda hammaddeleri, gıdaların bileşimi, işlenmesi, fiziksel, kimyasal ve 
mikrobiyolojik özellikleri ve kalite kontrolü, gıda güvenliği ve gıda mevzuatı 
hakkında bilgilere sahip olan ve bu bilgi birikimi ile gıda üretim tesislerinde 
sorumluluk üstlenebilecek teknik elemanlar yetiştirmeye yönelik eğitim veren iki 
yıllık ön lisans programıdır. 
 
Programın Tanıtımı 
 
Dört öğretim elemanı ile eğitim-öğretim faaliyetleri yürütülmektedir. Bölümde 
‘İşleme’ ve ‘Analiz’ olmak üzere 2 adet donanımlı laboratuvarda uygulamalı 
çalışmalar yürütülmektedir. 

 
Programın Amacı  
 
Gıda sektörünün ihtiyaçlarına cevap verecek nitelikte gıda bilimi 
ve teknolojisi konusunda bilgi ve beceri sahibi; gıda 
maddelerinin sağlıklı olarak üretilmesi, muhafazası, 
ambalajlanması, depolanması ve servis edilmesi aşamalarında; 
gıda kalite kontrol laboratuvarlarında ve hizmetlerinde ara 
eleman olarak çalışabilecek gıda teknikeri yetiştirmektir.                              

 
 Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler  
 
Mezun olan öğrenciler ‘Gıda Teknikeri’ unvanını alır.  
• Her türlü gıda maddelerinin (hububat, süt ve süt ürünleri, çeşitli et, 
ürünleri, bitkisel gıdalar) işlenmesinde çeşitli teknikleri kullanır,  
• Gıdaların sağlığa uygunluğunu kontrol için gıdalardan örnekler alır,  
• Laboratuvarda duyusal, fiziksel, kimyasal ve mikrobiyolojik 
analizler yapar, sonuçları yorumlar  
• Kaliteli ve standart ürün üretilmesini sağlar,  
• İşletmelerde hijyen ve temizlik kurallarını uygular veya 
uygulanmasını sağlar,  
• Gıda üretiminde kullanılan en son teknolojileri takip eder,  
• Gıdaların uygun bir şekilde paketlenmesini ve muhafazasını 
sağlar. 
 
Çalışma Alanları 
 
Tarım ve Köy İşleri Bakanlığı, Orman Bakanlığı Kontrol 
Laboratuvarları, Hıfzıssıhha Enstitüsü, Belediyeler, İl Sağlık 
Müdürlükleri, Özel sektör kuruluşlarında gıda üreten fabrikaların 
gıda laboratuvarları, Özel gıda laboratuvarları, Market, yemek 
fabrikaları ve pastanelerde kalite kontrol elemanı olarak 
çalışabilirler. 
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Harita Ve Kadastro 
Programı 

 
 
 
Programın Özeti 
 
Baraj, imar, kadastro, yol, sulama, kurutma gibi önemli 
projelerin alt yapısını teşkil eden harita ve planların 
yapım ve uygulama işlerinde bizzat çalışacak 
mühendis ile işçi arasında uygulayıcı insan gücü 
yetiştirmektir. 
 
 
 
 

 
Programın Amacı  
 
Harita kadastro programının amacı baraj, imar, kadastro, yol, 
sulama, kurutma gibi önemli projelerin alt yapısını teşkil eden 
harita ve planların yapım ve uygulama işlerinde bizzat 
çalışacak mühendis ile işçi arasında uygulayıcı insan gücü 
yetiştirmektir. Harita kadastro teknikerlerinin tüm kamu 
kuruluşlarında ve özel kuruluşlarda iş bulma ve çalışma 
olanakları vardır. Ülkemizde gelecekte de harita kadastro 
alanlarında yetişmiş bilgi ve beceri sahibi, uygulayıcı 
elemanlara gereksinim duyulacaktır. 

                             
 
Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler 
 
Mezunlara “Harita Kadastro Teknikeri” unvanı verilir. Bu 
mezunlar harita kadastro mühendisinin oluşturduğu plan ve 
arazi uygulamalarına yardımcı olabilecek nitelikte işler 
yapabilmektedirler. 
 
Çalışma Alanları 
 

 Bayındırlık ve İskan Bakanlığı 
 Köy Hizmetleri Genel Müdürlüğü 
 Çevre ve Orman Bakanlığı 
 Kültür ve Turizm Bakanlığı 
 İller Bankası 
 Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü 
 Tapu Kadastro Genel Müdürlüğü 
 Karayolları Genel Müdürlüğü 
 Maden Teknik Arama Enstitüsü Genel Müdürlüğü 
 Belediyeler 
 Özel Sektör 
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İklimlendirme Ve Soğutma 
Teknolojisi Programı  
 

 
 
Programın Özeti 
 
İklimlendirme ve soğutma sistemlerini proje ve standartlara uygun 
olarak kuran/kurduran, servis ve bakım işlerini yapan/yaptıran, 
maliyet ve iş akışını kontrol eden ve mesleğinde iş planlaması 
yapabilen, mesleki etik sorumluluğunu kavramış, mesleğindeki 
gelişmeleri takip edebilen yaşam boyu öğrenme becerisine sahip 
teknik elemanlar yetiştirmeye yönelik eğitim veren iki yıllık ön lisans 
programıdır. 
 

Programın Tanıtımı 
 
Üç öğretim elemanı ile eğitim-öğretim faaliyetleri 
yürütülmektedir. Bölümde 1 uygulama atölyesi ve 1 bilgisayar 
laboratuvarı bulunmaktadır. 
 
Programın Amacı  
 
İklimlendirme ve soğutma alanındaki temel bilgilere sahip; 
sistem ve cihazlarının işleyiş prensiplerini bilen; bu sistemlerin 
projelendirilmesinde, cihazlarının seçiminde, kurulmasında ve 
işletilmesinde görev alabilecek; arıza ve koruyucu bakım servis 
hizmetlerini verebilecek yeterlilikte elemanlar yetiştirmektir.                          

Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler    
 
Mezun olan öğrenciler ‘İklimlendirme Soğutma Teknikeri’ 
unvanını alır.  
İklimlendirme-soğutma teknikeri makine mühendisinin 
gözetimi ve yönetimi altında binaları ısıtma, soğutma ve 
havalandırma sistemlerinin yapımı, kurulması ve 
çalıştırılması için planlanan işleri yürütür; motorları monte 
eder, boruları döşer, sistemin bakımı ve onarımını yapar.                                                                  
                        
Çalışma Alanları 
 
İklimlendirme, soğutma ve havalandırma ile alanlarda 
hizmet veren/alan, üretim yapan tüm özel sektör ve kamu 
kuruluşlarında istihdam edilirler.  
• Klima ve soğutma servislerinde, soğuk depolarda  
• Soğuk depoların imalat ve montajı yapan firmalarda  
• Ticari soğutucular imalatı yapan firmalarda  
• Havalandırma kanal imalat ve montajını yapan firmalarda  
• İklimlendirme ve havalandırma proje tasarım bürolarında 
• Fabrikalarda, alışveriş merkezlerinde, iş merkezlerinde, 
otellerde vb. yerlerde.  
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       İnşaat Teknolojisi Programı 
 
 
 
 
Programın Özeti 
 
İnşaat sektörü kendisiyle birlikte birçok sektörde iş hacmini 
geliştirdiği için bütün ekonomilerde lokomotif sektör olarak 
tanımlanır. İnşaat Teknolojisi Programı’nın amacı, sektörün ihtiyaç 

ve gelişmelerine cevap verecek şekilde inşaat 
konusunda bilgili, inşaat işleme makine ve 
ekipmanlarının bakımı ile onarımını yapabilecek, inşaat 
yönetmelik ve mevzuatını uygulayabilecek, inşaat 
laboratuvarlarında kalite ve kontrol yapabilecek 
mezunlar yetiştirmektir. 
 
Programın Tanıtımı 
Dört öğretim elemanı ile eğitim-öğretim faaliyetleri 
yürütülmektedir. Akademik kadromuz: 
1-)Öğr.Gör.Mustafa H.AYDOĞDU (Dr.Öğr.Üy.)  
2-)Öğr.Gör.Mehmet OYMAK (İnş.müh)  
3-)Öğr.Gör.Nurullah ÜNLÜ (İnş.Müh.)  
4-)Öğr.Gör.A.Oktay YAŞAR (İnş.Yük.Müh) 
 
 

Programın Amacı  
 
İnşaat Teknolojisi Programı’nın amacı, sektörün ihtiyaç ve 
gelişmelerine cevap verecek şekilde inşaat konusunda bilgili, 
inşaat işleme makine ve ekipmanlarının bakımı ile onarımını 
yapabilecek, inşaat yönetmelik ve mevzuatını uygulayabilecek, 
inşaat laboratuvarlarında kalite ve kontrol yapabilecek mezunlar 
yetiştirmektir.  
İstihdam yapısının sürekli ve sürdürülebilir olduğu inşaat 
sektöründe aktif rol oynayacak program mezunlarımız 
her bilgi ve birikimleriyle gerek özel ve gerekse kamu 
alanlarının tamamına yakın yerlerde çalışma imkânları 
vardır. Ayrıca, mezunlarımızın Dikey Geçiş Sınavı’na 
girerek ilgili alanlarda lisans tamamlama hakkı 
bulunmaktadır.     
                       
Çalışma Alanları    
 

 Resmi kurumlar, (Bütün bakanlıklar ve alt kolları 
inşaat emlak başkanlıkları, Karayolları, DSĠ, İl 
Özel İdaresi, Belediyeler, Üniversitelerde yapı 
işleri, bayındırlık ve çevre il müdürlüklerinde, vb.)  

 Yapı İşleri Dairesi olan kurum veya kuruluşlar,  
 Mühendislik ve Mimarlık büroları,  
 Müteahhitlik firmaları ve şantiyeler, karayolu, 

havalimanı, konut, demiryolu, kanal, baraj, tünel, 
köprü, fabrika, alışveriş inşaatı şantiyelerinde  

 Yapı Denetim Firmaları,  
 Bilgisayar ile çizim ve tasarım (AUTOCAD) yapılan firmalarda teknik eleman,  
 Yapı malzeme laboratuvarlarında teknik eleman.                                                                              
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                         Makine Programı 
 
 
 
 Programın Özeti 
 
Makine Programı teknikerliği endüstriye dayalı talaşlı ve talaşsız üretim 
metotları, bilgisayar destekli tasarım ve üretim (CAD-CAM-EDM vb.), 
ölçme ve kalite kontrol, hidrolik ve pnömatik sistemler, endüstride 
kullanılan malzemeler ve bakım-onarım teknikleri hakkında bilgi ve beceri 
kazandıran, bir işletmede atölyede sorumluluk üstlenebilmesi için 
yöneticilik formasyonu verilen, alanındaki yenilikleri takip edebilecek 
seviyede bir yabancı dili öğreten teknik bir programdır. 
 
 

Programın Tanıtımı 
 
Üç öğretim elemanı ile eğitim-öğretim faaliyetleri yürütülmektedir. Bölümde bir atölye iki laboratuvar olmak 
üzere üç bölümde uygulamalı dersler verilmektedir. 
 
Programın Amacı  
 
Makine Programı, temel bilimlere yönelik derslerin yanı 
sıra tasarım, üretim, malzeme ve ölçme gibi makine 
alanına özgü teorik ve pratik eğitim öğretim veren bir 
programdır. Programın ana hedefi, hızla gelişen bilim 
ve teknolojinin gerektirdiği bilgi birikimine, bu bilgileri 
pratiğe aktarabilecek becerilere, aynı zamanda analiz 
ve sentez yapabilme yeteneğine sahip teknikerler 
yetiştirmektir. 

                            
 
Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler    
 
Mezun olan öğrenciler ‘Makine Teknikeri’ unvanını alır.  
•Makine mühendislerinin direktifi ve gözetiminde, makinelerin 
ve mekanik işlevli tüm tesisat ve teçhizatın bakımını yapar,  
•Torna tezgâhı, kaynak makinesi ve diğer atölye 
malzemelerini kullanarak yeni projeler geliştirmek suretiyle bu 
yöndeki araştırmalara yardımcı olur,  
•Tesisat ve imalat aşamasında işin yapımını inceler, denetler 
ve kontrolünü yapar, kaliteli ve standart ürün üretilmesini 
sağlar. 
 

 
Çalışma Alanları 
 
•Bayındırlık ve İskân Bakanlığı, Ulaştırma Bakanlığı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Sanayi ve Ticaret 
Bakanlığı  
•Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü, Karayolları Genel Müdürlüğü, Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü Belediyeler  
•İl Özel İdareleri  
•Türk Standartları Enstitüsü Başkanlığı  
•Endüstride; talaşlı ve talaşsız imalat yapan fabrikalarda  
•Kalorifer, doğalgaz ve havalandırma projesi yapan işyerlerinde  
•Otomotiv ve Beyaz eşya servislerinde  
•Tersanelerde ve Bakım onarım işleriyle uğraşılan yerlerde. 
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Mimari Restorasyon Programı 
 

 
 
 

Programın Özeti 
 
Yurt genelinde ve Güneydoğu Anadolu Bölgesinde hızla çoğalan 
restorasyon çalışmalarında istihdam edilecek teknik eleman ihtiyacı her 
geçen gün artmaktadır. Bu ihtiyacı gidermek, tarihi yapılarımızın uzman 
elemanlar tarafından restore edilerek gelecek kuşaklara aktarılmasını 
sağlamak, onları kültür turizminin hizmetine sunmak için üniversitemiz 
Şanlıurfa Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu bünyesinde MİMARİ 
RESTORASYON PROGRAMI eğitim faaliyetlerini yürütmektedir. 
 
Programın Tanıtımı 
 
Dört öğretim elemanı ile eğitim-öğretim faaliyetleri yürütülmektedir. Bölümde 
‘Rölöve’ ‘Bilgisayarlı çizim dersleri’ , ‘Teknik Resim ’ ‘Taş süsleme ’ ve 
maket yapımı olmak üzere uygulamalı çalışmalar yürütülmektedir. 
 

 
 
Programın Amacı  
 
Mezunlarımız özel sektörde mimarlık ofislerinde çalışabilecekleri 
gibi dikey geçiş sınavıyla Mimarlık, İç Mimarlık, Peyzaj Mimarlığı, 
Şehir Bölge Planlama ve el sanatları gibi bölümlere geçerek lisans 
mezunu olabilmektedir.  
                            
Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler  
 
Mezun olan öğrenciler ‘Restorasyon Teknikeri’ unvanını alır. 
Rölöve hazırlamayı yapabilir. Restorasyon Projesi yapabilir. Auto 
CAD programında proje çizebilir. Süsleme tekniklerini uygulayabilir. 
 

 
 
 
Çalışma Alanları  
 

 Restorasyon işleri,  
 Mimarlık ofisleri,  
 Belediyeler Taşınmaz Kültür varlıkları birimlerinde  
 Müzeler  
 Arkeolojik çalışmalar              
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Otomotiv Teknolojisi Programı 
 

 
 

Programın Özeti 
 
Motorlu kara taşıtların servis hizmetlerinde araç kabulü yapan, 
hareket kontrol ve yönetim sistemlerinin, güç aktarma 
organlarının, yakıt enjeksiyon ve ateşleme sistemlerinin, güvenlik 
ve konfor sistemlerinin, aracın elektrik-elektronik sistemlerinin, 
emisyon sistemlerinin kontrollerini arızalarını teşhisini bakım-
onarım, becerisine sahip teknik elemanlar yetiştirmeye yönelik 
eğitim veren iki yıllık ön lisans programıdır. 
 
 
 
 

 
Programın Tanıtımı 
 
Bölümde iki derslik ve uygulamalı çalışmalar için bir 
atölye mevcuttur.  
 
Programın Amacı  

 
Otomotiv elektromekanikeri olarak üretim işlerinde 
görev alan ve yapılan işlemlerin sonuçlarını amirlerine 
raporlayarak iletme becerisine sahip, yaptığı işlemlerin 
doğruluğundan, zamanlamasında ve kalitesinden 
bizzat sorumlu olan, işlemlerin icra edilmesinde 
işletme politikasına tamamen uyum sağlayan, iş 
sağlığı ve güvenliği, çevre koruması ve acil durumlara 
ilişkin mevzuat ve işyeri krallarına uymakla yükümlü 
olan nitelikli kişi yetiştirmektir.    

                          
Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler 
 
Mezun olan öğrenciler ‘Otomotiv Teknikeri’ unvanı alır. 
Mezun öğrenciler sanayi ve otomotiv sektöründe teknisyen 
ile mühendis arasında çalışma yapan kalifiyeli ara 
elemandır. 
 
 Çalışma Alanları  
 
Otomotiv teknikerlerinin her türlü otomotiv sanayi ve yan 
sanayide iş bulma olanakları vardır. Tamir ve bakım 
servislerinde çalışabilme olanağına sahipledir.  
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Programın Özeti 
 
Yangın oluşmadan evvel can ve mal kayıplarının yaşanmaması adına 
gerekli olan tedbirleri yönetmelik ve kanunlara uygun şekilde yerine getiren, 
yangın esnasında söndürme işlemini gerçekleştiren ve yangın sonrasında 
rapor tutan teknik elemanlar yetiştirmeye yönelik eğitim veren iki yıllık ön 
lisans programıdır. 
 

Programın Tanıtımı 
 
Bir öğretim elemanı ile eğitim-öğretim 
faaliyetleri yürütülmektedir. Programda 
“İtfaiye Araç ve Malzeme Bilgisi, Yanma ve 
Yangın Bilgisi, Arama-Kurtarma, İlk Yardım 
ve Beden Eğitimi” olmak üzere birçok teorik 
ve uygulama dersler yer almaktadır. 
 
Programın Amacı  
 
Sivil Savunma ve İtfaiyecilik Programı’nın amacı; kendi alanında teknolojiyi 
takip eden, etik ilkeleri benimsemiş, fiziksel yeterliliğe sahip, takım 

çalışmasının önemini bilen, yangın öncesinde can ve mal kaybının önüne 

geçmek için gerekli tedbirleri alan, yangın sırasında söndürme işlemini 

gerçekleştiren ve ekipleri organize edebilen, sivil savunma ve itfaiyeciliği 

ilgilendiren yasal mevzuatı, tüm araç gereç ve malzemelerin özelliklerini 

bilen, kullanan ve bakımını yapan alanında nitelikli mezunlar yetiştirmektir. 

Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler 

Sivil Savunma ve İtfaiyecilik programından mezun olan öğrenciler  “Sivil 

Savunma ve İtfaiye Teknikeri” unvanını almaya hak kazanırlar. Yangın 

öncesinde alınması gereken tüm önlemleri alırlar, araç ve ekipmanların 

kontrolünü ve temizliğini gerçekleştirirler, yangın esnasında söndürme 

faaliyetlerini yürütürler ve yangın sonrasında rapor tutarlar. 

Çalışma Alanları 

Büyükşehir Belediyeleri/Belediyeler İtfaiye Daire Başkanlıkları ve 

Müdürlükler 
İl Afet ve Acil Durum Müdürlükleri 
Havaalanı İtfaiyeleri 
Organize Sanayi Bölgeleri İtfaiyeleri 
Endüstriyel Kuruluşlarda Teknik Emniyet ve Yangın Güvenlik Elemanı olarak 
Orman Genel Müdürlüğü’ne Bağlı İtfaiyeler 
Yangın Söndürme tesisatı kuran Firmalarda 
Otellerde ve kamu kurumlarında Yangın Güvenlik elemanı olarak 
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Tarım Makineleri Programı 
 

 
 
Programın Özeti 
 
Tarım Makineleri Programı; Temel mühendislik bilimleri 
konularının yanı sıra öğrencilerin mesleki yeterlilik 
kazanmasına yönelik bilgilerin verildiği, hayat boyu öğrenme 
perspektifinde ekip çalışmasına uygun, sorumluluk sahibi, özel 
sektör veya kamu kurumlarında çalışabilecek yetkinlikte teknik 
elemanlar yetiştirmeye yönelik eğitim veren iki yıllık ön lisans 
programıdır. 
 
Programın Tanıtımı 
 
Tarım Makineleri Programında; tarımsal üretimde kullanılan 
alet ve makineler hakkında yeterli temel bilgiye sahip, 
tarımsal üretim tekniklerini bilen, üretim tekniğine uygun 
tarım makinelerinin seçim ve planlamasını yapan, bu alet 
ve makinelerin ayarları ve bakımı konularında, yeterli 
bilgiye sahip ekip çalışmasına uygun sorumluluk 
üstlenebilecek teknik elemanlar yetiştirmektir. 
 
Programın Amacı  
 
Programda üç öğretim elemanı ile eğitim-öğretim 
faaliyetleri yürütülmektedir.  
Programda verilen önemli dersler arasında;  
Toprak işleme makineleri, 
Ekim, Gübreleme ve Bakım Makineleri 
Sulama Makineleri 
Hasat Harman Makineleri 
Tarım Ürünleri İşleme Tekniği 
Bilgisayar Uygulamaları dersleri sayılabilir. 
 
Kazanılan Unvan Ve Çalışma Alanları    

 
Mezun olan öğrenciler “Tarım Makineleri 
Teknikeri” unvanını almaya hak kazanırlar. 

 Tarım makineleri imalathanelerinde 
 Tarım Makineleri satışı yapılan iş 

yerlerinde  
 Tarım İl Müdürlüklerinde 
 Belediyelerin park ve bahçe 

müdürlüklerinde  
Teknik eleman olarak görev üstlenirler. 
                                                                                                



 

 

Ulaştırma Ve Trafik  
Hizmetleri Programı 
 
Programın Özeti 
 
Yol yapımının keşif çalışmalarından yol çizgilerinin ve trafik 
ışık sinyalizasyon düzeneğine kadar tüm aşamalarında 
görev alabilen, kara, hava, demiryolu, metro gibi 
işletmelerde; Araçların güzergahları, durakları, yolculuk 
koşullarını belirleyebilen, yol ve sinyalizasyon arızalarının 
giderebilen ve lojistik alanında malzemenin temini ile 
istenilen yere ulaştırılmasına kadarki sürece destek hizmeti 
verebilen teknik elemanlar yetiştirmeye yönelik eğitim veren 
ön lisans programıdır. 
 
Programın Tanıtımı 
 
Alanında uzman iki öğretim görevlisi ile eğitim öğretim 
faaliyetleri yürütülmektedir. Programa ait iki derslikte teorik, Meslek 
Yüksek Okulu bünyesinde olan bilgisayar ve inşaat 
laboratuvarlarında uygulamalı çalışmalar yürütülmektedir. 
 
Programın Amacı  
 
Ulaşım eski uygarlıklardan günümüze kadar, insanların yaşayışında 
her zaman önemli bir yer almıştır. Ulaşımın gelişmesinde birçok 
faktör rol oynamaktadır. Bu faktörler; coğrafik, ekonomik, politik ve 
sosyal faktörlerdir. Ulaşımın gelişmesiyle birlikte trafik güvenliği 
sorunu da artmıştır. Ulaştırma ve Trafik Hizmetleri Programı ile 
ulaşım ve trafik alanında gerekli olan ve ülkemizde boşluğu 
hissedilen yeni yöntem ve en son teknolojiler kullanılarak, alanında 
uzman seviyesinde çalışabilecek nitelikli insan gücünün yetiştirilmesi 
amaçlanmaktadır.                             
Kazanılan Unvan Ve Yaptıkları İşler 
 
Programı başarıyla bitiren öğrenciler “Ulaştırma ve Trafik Hizmetleri 
Teknikeri” ünvanlı ön lisans derecesini alırlar. 
Ulaştırma ve Trafik Hizmetleri alanının yapım, işletim ve lojistik 
departmanlarında tekniker olarak görev alabilirler.       
 
Çalışma Alanları 
 

 Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı’na bağlı kamu 
kurum ve kuruluşlarında,  

 Belediyelerin Ulaştırma Daire Başkanlıkları ile Fen İşlerinde, 
 Özel sektörde karayolu, demiryolu, hava meydanı, liman inşaatı 

yapan firmalarda ve 
 Kara, hava, demiryolu ve lojistik alnında işletme hizmet veren 

firmalarda  
İstihdam edilebilirler.        
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Şanlıurfa Organize Sanayi Bölge Müdürlüğü sınırları içinde 

bulunan Hazır Giyim Sanayi Bölgesi Küme Koordinasyon 

Merkezi toplam 6000 kişi istihdam edecek olan Hazır Giyim 

Sanayicilerine ayrılmış bulunan 350 dekar sanayi alanı 

içerisinde inşa edilmiş ve tekstil ve hazır giyim sektöründe 

yetişmiş eleman ihtiyacının karşılanması için eğitim alanları, 

atölyeler, meslek yüksekokulu gibi eğitim birimleri açılması 

planlanmıştır. Bu yapı içinde laboratuar, atölye, 3 sınıf ve idari 

birimlerden oluşan toplam 1085 m2’lik alan başta tekstil ve hazır 

giyim olmak üzere elektrik ve makine programlarıyla yüksekokul 

eğitimi sağlanabilmesi amacıyla Harran Üniversitesi Teknik 

Bilimler Meslek Yüksekokulu'na tahsis edilmiştir. 
 
           Şanlıurfa Organize Sanayi Bölgesinde gerçek anlamda 

ihtiyaç duyulan nitelikli eleman ihtiyacının karşılanması için 

uygulamalı eğitim-öğretim verilmesi, nitelikli işgücünün artması ile 

üretim kalitesinin ve verimin artırılması, istihdam edilecek 

öğrenciyi, eğitim-öğretim süresi içerisinde yeterince tanıma 

imkânının bulunabilmesi, öğrencilerin çalıştıkları işletme 

kültürünü anlama ve öğrenme imkânını bulmaları neticesinde 

işletmeye karşı aidiyet duygusu gelişmesi, öğrencilerin eğitimine 

ve kariyer planlamalarına yardımcı olmak, sanayi kuruluşlarına 

Üniversite öğrencilerini tanıma ve mezuniyet öncesi onlarla 

çalışma olanağı vermek amacıyla Harran Üniversitesi'ndeki bilgi 

birikimi, Organize Sanayi Bölgesindeki altyapı kullanılarak 

mesleki eğitim işbirliğine katkıda bulunmak hedeflenmiştir. 
Şanlıurfa Organize Sanayi Bölgesi Küme Koordinasyon Merkezi’nde 2018-2019 eğitim öğretim yılında Elektrik ve 

Makine programlarımız eğitime başlamıştır. Bu sürecin gelişmesi ve uygulanmasında desteklerini esirgemeyen; 

OSB müdürü Yunus Emre AKSU’ya, Karacadağ Kalkınma Ajansı Koordinatörü Yunus ÇOLAK’a, OSB Küme 
Koordinasyon Müdürü Mustafa SÜRÜCÜ’ye, Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Müdür Yardımcıları Öğr. Gör. 

Müslüm YILDIZ ve Öğr. Gör. Ümran CANSU’ya, Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Sekreteri Cebrail 

SARUHAN’a, Elektirik ve Makine programlarından Öğr. Gör. Mustafa ÖZMEN’e, Öğr. Gör. Savaş KOÇ’a, 

Dr.Öğr.Üyesi Hasan ŞAHİN’e, Öğr. Gör. Cenap GÜVEN’e, Öğr. Gör. Ersan KIRAR’a ve tüm idari personelimize 
teşekkür ederim. 

Doç.Dr. Gencay SARIIŞIK 
Müdür 

 

 
OSB’ de Dersler Başladı 
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